

探秘银幕小黑屋 儿童节， 小放映员有大乐趣



6月1日,长沙市沃美影城,小朋友在工作人员带领下参观电影放映室。
记者 童迪 摄



小贴士

如果你也喜欢看电影、策电影,想体验更多的观影活动,欢迎加入影事圈QQ群237054303。



6月1日儿童节,影事圈组织的六一活动在长沙沃美影城如期举行。现场,10位小读者和爸爸妈妈一块参观了影城放映间,更亲自动手操作放映机,当起了小小放映员。

■记者 吴名慧

【探秘】 “放电影的地方这么热!”

早上9点不到,王仁喆、骆兴程和刘昊洋三个小男生就和爸妈一块赶到了集合地点,兴奋地告诉记者:“我们是同学,也是三兄弟咧!要一起过节!”

对放电影的期待和好奇让孩子们在集合时就显得相当兴奋,这份火热在走进放映间后达到了顶峰。面积不大的放映间连接着每一个影厅,放映设备一字排开,设备的不断散热让小房间显得有些闷热,孩子们都忍不住嘀咕:“看电影的时候那么凉快,原来放电影的地方这么热!”不过,他们依旧玩得相当快乐,大着胆子“偷偷”

摸摸设备,又不时地到放映窗口前的镜头下晃动小手,再对着银幕上映射出自己的影子尖叫欢笑。

【动手】 “妈妈,我来教你放电影!”

“熬”过了10多分钟的讲解和介绍,终于到了活动的重头戏——放电影。早就按捺不住的孩子团团围住放映机,每个人都想第一个动手。

也许是因为个头最高,小读者王益泽“拔得头筹”,在放映员的指导下最先按下放映键,在大银幕上成功放出一段动画视频。“妈妈,我学会

了,我来教你放电影!”兴奋的他刚从“前线”撤下来,就迫不及待地当起小老师,拉着妈妈到一旁的放映机上挨个介绍:“开始和暂停是这两个键,调音量就要到那个音箱上调按钮。”活动最后,10位小读者都尝试了自己放电影,还拿到了小小放映员的大红证书。



6月2日上午9点半,万事无忧栏目与湖南图书馆共同举办的“亲近古籍——中华传统文献修复技艺演示活动”在图书馆一楼大厅举行。活动不仅吸引了古籍文献收藏爱好者前来鉴宝,也吸引了许多普通读者来现场观摩,上一堂有关古籍修复的扫盲课。

亲近传统古籍 扫扫盲, 文献修复有小诀窍

【鉴宝】 正确的收藏方法 才能让古籍增值

四年前,古籍收藏爱好者陈震文在北京琉璃厂古籍书店花六千元买回一套《后汉书》,共26本。2日一大早,他就带着自己的宝贝来到活动现场,请古籍版本鉴定专家、湖南图书馆历史文献部主任寻霖帮他鉴宝。寻霖在仔细看过陈震文带去的样书后,告诉他:“这是一本封面经过修补的同治年间成都书局出版的图书,保存品相完好,现在的价格至少比当时涨了一到两倍,而且品相这么完好的古籍市面上也比较难看到。”此外,寻霖也建议藏家们如果是出于兴趣爱好,可以多收藏文集类和历史类古籍,如果是为了收藏投资获利,则收藏偏门类的书会效果更好,“保护古籍的时候也要注意,切忌不要为了防虫在书页里夹烟叶、在太阳下暴晒古籍,或者自行用胶水、透明胶、牛皮纸修复古籍都不可取。”



家长带着小朋友观摩古籍修复。

【“扫盲”】 补书浆糊有讲究, 只能纯手工

周末正是图书馆读者多的时候,古籍修复技艺演示活动更是吸引了不少人前来观摩。“补书用的浆糊是什么做的?”“补书用的纸是什么纸?”“只能用手补吗?”面对大家的提问,省图古籍修复工作室的文岚、赵华、颜胜和张惟蔚四位老师一边演示,一边耐心地解答,为普通读者上了一堂古籍修复扫

盲课:“浆糊是将面粉洗去面筋后留下的纯淀粉调制而成的,补书用的纸是用保存数年的宣纸,而这些密密麻麻的小虫洞只能用手工一个一个的修补。”

■记者 吴岱霞 摄影 吴岱霞

小贴士

如果你是文博爱好者,请加入三湘文博QQ群247121769参与我们的活动吧。

歌厅 琴岛开到南昌了

历时两年统筹准备,斥资8000万元打造,5月31日,湖南琴岛文化传播有限公司旗下的“南昌琴岛之夜”演艺中心终于揭开了神秘面纱。当晚南昌琴岛演艺中心举行了首演,整场晚会汇集了国内外顶级的表演艺术者,涵盖了歌舞、杂技、相声小品等形式。

据悉,琴岛始创于1993年,是中国第一家以剧场演出模式

为主要经营要素的民间演艺舞台。为什么会选择南昌作为琴岛之夜的根据地?湖南琴岛文化传播有限公司总经理陈士清表示,此举意在填补南昌在演艺市场这一块空白,丰富南昌的演出市场。此外,琴岛也会往更多城市进军,成都、南宁、南京等城市目前均在规划当中。

■实习生 张凯玲

文化 艺术交流,去湖南国画馆

6月2日上午9点,湖南印象派画家艺术交流会暨湖南国画馆笔友会在湖南国画馆举行。活动汇集了省内多名艺术名家、鉴赏家、收藏家和书画爱好人士,是湖南省艺术界颇具影响力的文化交流活动。

据本次活动的主办方湖南

国画馆、湖南国鼎文化传播公司介绍,类似的艺术交流会或笔友会,几乎每周都会在湖南国画馆举行,而且活动都是开放的,有相关爱好的人士都可以到现场免费观看交流。

■实习生 张凯玲 记者 黄煌

娱乐大嘴巴

冥婚? 翁美玲

日前,有媒体报道称,某综艺节目竟计划让其主持人梁思浩及岑宝儿分别与已故多年的艺人翁美玲及钟保罗办冥婚,此举被指责是对逝者不敬,翁美玲生前男友汤镇业得知后更狂轰:“简直是娱乐圈的耻辱!”

据悉,该节目监制还曾提议为“哥哥”张国荣及梅艳芳办冥婚,但怕两人的歌迷不喜欢而搁置。曾和翁美玲恋爱的演员汤镇业得悉事件后大发雷霆:“这个题材完全是炒作!这简直是娱乐圈的耻辱!”

大嘴巴:娱乐没有圈,但人心有底线。

真婚! 侯湘婷

据报道,6月1日,台湾艺人侯湘婷与男友杨孟学大办喜事,而男方不仅比30岁的侯湘婷小两岁,更是自行车品牌捷安特董事长的外孙。

对于两人“姐弟恋”的关系,她笑称:“第3次约会我就问他是否以结婚为前提交往,而且最好想清楚我年纪比较大。”至于有爆料称她已怀孕,侯湘婷语带保留地表示:“生命是自然的,我都已经准备好了。”

大嘴巴:曾经的宅男女神,恭喜!

■记者 吴名慧